
 
МІНІСТЕРСТВО 

АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 
 
 
 
 
 
      
     Проект фінансується         
     Європейським Союзом                                     

 
 
 
 
 
 
         Проект впроваджується  
         консорціумом на чолі з  WYG    
         International  

 
ВИКОНАННЯ УКРАЇНОЮ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ЩОДО ЧЛЕНСТВА В СОТ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

ДОБРОСУСІДСТВА В СІЛЬСЬКОМУ СЕКТОРІ 
EuropeAid/126205/C/SER/UA 

 

 
Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 

21 – 27 січня 2010 року 
 

� СОТ та політика добросусідства 
 

Наказом Держкомветмедицини від 17.12.2009 № 535 затверджено Порядок видачі 
міжнародних ветеринарних сертифікатів для експорту м’яса птиці в країни ЄС, який 
зареєстровано в Міністерстві юстиції України 18.01.2010 за № 40/17335. Порядок 
розроблено з метою впровадження системи інтегрованого державного ветеринарно-
санітарного контролю та нагляду при проведені процедури сертифікації харчових 
продуктів тваринного походження, зокрема, при видачі міжнародних ветеринарних 
сертифікатів. 
Такий підхід буде позитивно впливати на розвиток співробітництва між Україною і 
Європейським Союзом та сприяти експорту харчових продуктів тваринного походження 
українського виробництва до країн ЄС. 
Документ визначає єдині вимоги щодо видачі ветеринарних документів на м'ясо птиці до 
країн ЄС, зокрема, видача міжнародних ветеринарних сертифікатів буде здійснюватись 
офіційними лікарями ветеринарної медицини операторам потужності (об'єкта), які 
отримали експлуатаційний дозвіл. Окремо визначено питання запровадження на 
потужностях (об'єктах), які мають намір експортувати м'ясо птиці до країн ЄС, систем 
аналізу ризиків та контролю (регулювання) у критичних точках (НАССР) або аналогічних 
систем забезпечення безпечності та якості продукції.  
Сертифікати видаються згідно з вимогами країни-імпортера щодо його форми та змісту 
офіційними лікарями ветеринарної медицини після звернення заявника або уповноваженої 
ним особи. 
 

АПК-Інформ, 26.01.2010 
 

� Безпека харчових продуктів 
 

Продукти, що містять генетично модифіковані організми (ГМО), можуть виявитися на 
столі кожного українського споживача, тому що норми, якими вітчизняні виробники могли 
б керуватися при перевірці продуктів харчування на вміст трансгенів, законодавчо не 
затверджені. Про це повідомили в групі компаній "Агрополіс" (молочна продукція ТМ 
"Щедрий вечір").  
"Українське законодавство тільки номінально регулює застосування ГМО. У реальності 
навіть виробники не знають, якими нормами керуватися при перевірці продуктів", - 
відзначають у компанії. Усі нормативно-правові документи на сьогодні не приведені у 
відповідність із прийнятим у грудні 2009 року законом, що вводить обов'язкове 
маркування продукції, що містить ГМО. "Навіть самий законослухняний виробник не 
знає, які продукти варто перевіряти на вміст ГМО, як часто контролювати цей показник, а 



тим більше, не має можливості раз і надовго визначити достовірний текст на етикетці, 
погодити його з органами Держспоживстандарту й забезпечити своєму споживачеві 
вільний вибір", - указує головний технолог групи компаній "Агрополіс" (ТМ "Щедрий 
вечір") Тетяна Леріт. 
 

ЛIГАБiзнесIнформ, 25.01.2010 
Згідно з офіційним повідомленням Міжнародного епізоотичного бюро зареєстровано 
захворювання птиці на хворобу Ньюкасла на території держави Ізраїль. Забороняється 
ввезення в Україну з держави Ізраїль птиці, продукції та сировини з неї.  
Ввезення із цієї країни інших вантажів, підконтрольних службі державної ветеринарної 
медицини повинно здійснюватись відповідно до ветеринарних вимог щодо імпорту в 
Україну об’єктів державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду.  
 

http://www.vet.gov.ua/, 26.01.2010 
Протягом 2009 року інспектори державного нагляду ДП „Львівстандартметрологія” 
перевірили харчової продукції на суму 31 млн. 722 тис. 308 грн. Вартість забракованої 
продукції склала 4 млн. 371 тис. 42 грн. (13,7 %). Порушення вимог чинної нормативної 
документації (НД) виявлені під час 209 перевірок (81,6 %). 
Основні недоліки, через які була забракована продукція: порушення фізико-хімічних і 
органолептичних показників та вимог до маркування харчових продуктів (близько 40%); 
понад 30% перевіреної промислової продукції не відповідали вимогам НД через 
недотримання вимог до маркування та геометричних параметрів, проведення 
випробувань, а також порушення правил обов'язкової сертифікації; понад 20% перевіреної 
продукції мали дефекти зовнішнього вигляду та недоліки метрологічного забезпечення. 
 

Державний комітет України з питань технічного регулювання 
та споживчої політики, 26.01.2010 
 

� Ринкова інфраструктура 
 

Кабмін планує затвердити порядок нарахування, виплати й використання коштів, 
спрямованих для виплати дотацій сільськогосподарським товаровиробникам за поставлені 
ними переробним підприємствам молоко й м'ясо в живій вазі. Про це йдеться в проекті 
постанови Кабінету міністрів України "Про реалізацію п. 11.21 ст. 11 Закону України "Про 
податок на додану вартість", оприлюдненому на офіційному сайті Міністерства аграрної 
політики України.  
Як відзначається в проекті постанови, даний порядок встановлює механізм нарахування, 
виплати й використання коштів, спрямованих на виплату дотацій переробними 
підприємствами сільгоспвиробникам незалежно від форми власності й господарювання, 
включаючи особисті селянські господарства, за поставлені ними, починаючи з 31 грудня 
2009 р., переробним підприємствам молоко й м'ясо в живій вазі.  
Нарахування й виплата дотацій проводяться переробними підприємствами всіх форм 
власності, які мають власні й орендовані переробні потужності. Але даний порядок не 
поширюється на операції з поставки молока, молочної продукції, м'яса й м'ясопродуктів, 
виготовлених переробними підприємствами з імпортованої сировини й із сировини, 
поставленої не в живій вазі й не власного виробництва сільгоспвиробниками, з поставки 
імпортованої сировини, з поставки молока й м'яса в живій вазі посередниками, а також із 
переробки сировини на давальницьких умовах.  
 

АПК-Інформ, 22.01.2010 
23 січня 2010 р. у газеті «Урядовий кур'єр» опубліковано постанову Кабінету міністрів 
України від 20 січня 2010 р. №40 «Про затвердження переліку об'єктів державного 
цінового регулювання з визначенням періодів такого регулювання в 2010-2011 р.».  



Відповідно до документу, до переліку об'єктів цінового регулювання в 2010-2011 р. 
увійшли пшениця тверда й м'яка, зерно суміші пшениці й жита (меслин), жито озиме і 
ярове, ячмінь, борошно пшеничне й житнє з періодом державного цінового регулювання з 
1 липня 2010 р. до 30 червня 2011 р.  
Також до даного переліку входять цукор-пісок (буряковий) - період регулювання з 1 
вересня 2010 р. до 31 серпня 2011 р., кукурудза - з 1 жовтня 2010 р. до 30 червня 2011 р., 
молоко сухе - з 1 квітня до 31 грудня 2010 р. і масло вершкове - з 1 квітня до 31 грудня 
2010 р.  
 

АПК-Інформ, 25.01.2010 
Відповідно останньому звіту Міністерства сільського господарства США (USDA), 
пшениця із Чорноморського регіону, зокрема, з України, активно витісняє американське 
зерно зі світових ринків. Прогнози USDA щодо експорту американської пшениці на 
2009/2010 МР досить песимістичні - усього 22,45 мільйонів тонн, що буде найменшим 
результатом з 1971/1972 МР або на 5,2 млн. тонн менше 2008/2009МР. Головні причини 
програшу в конкурентній боротьбі з українською пшеницею - високі закупівельні ціни й 
довша логістика при доставці до кінцевого споживача.  
У цьому випадку українські фермери й трейдери перебувають у кращому положенні. 
Стрімке зростання виробництва й експорту української пшениці, що почалися з 2006/2007 
МР у зв'язку з величезними інвестиціями в аграрний сектор, уже зменшили експортний 
потенціал США з 2007 року на 11,9 млн. тонн (2007 - експорт пшениці зі США становив 
34,3 млн. тонн), відзначають експерти AGRICULTURE. Розрахункові перехідні запаси 
пшениці в США до кінця 2009/2010 МР виростуть на 2,1 млн. тонн до 26,6 млн. тонн, що 
вище запасів в 2008/2009 МГ на 8,9 млн. тонн. Прогнозовані середньозважені ціни 
виробника пшениці в США в нинішньому сезоні складуть $173/т - $184/т, що навіть без 
обліку фрахту значно вище цін із Чорноморського регіону. 
 
IDK.ru, 26.01.2010  
Паніка, що охопила останнім часом вітчизняний ринок цукру викликана штучно, 
спеціально для того, щоб підняти ціни на внутрішньому ринку, але реальної проблеми 
нема. Зазначає Голова правління асоціації «Укрцукор» Микола Ярчук. Він повідомив, що 
за останній місяць цього року оптова ціна на цукор збільшилась, у середньому, з 5500 
грн./тонн до 7500 грн./тонн. Таке суттєве підвищення ціни зумовлено тенденціями на 
світовому ринку цукру, який подорожчав до історичного максимуму за останні 29 років. 
Він зазначив, що на внутрішньому ринку станом на 1 січня  2010 року запаси цукру 
складають 1,3 млн. тонн, це при середньомісячному внутрішньому споживанні приблизно 
130 тис. тонн. 
Станом на 1 січня 2010 року залишки цукру становили 1270 тис. тонн, що на 20% або 315 
тис. тонн менше відповідного показника 2009 року, підтверджує заступник генерального 
директора Української аграрної конфедерації (УАК) Олександр Ярославський. За його 
словами зміни в обсягах миттєво знайшли відображення в ціновій кон’юнктурі. За 
прогнозами УАК, ціновий пік очікується в березні-квітні поточного року. 
 

Інформаційний центр УАК, 26.01.2010  
Капіталізація десяти найбільших публічних агропромислових компаній України, акції яких 
котируються на світових фондових біржах, за рік збільшилася втричі й досягла 3,7 млрд. 
дол. Про це УНІАН повідомили в асоціації "Український клуб аграрного бізнесу" (УКАБ). 
Наголошується, що до компаній - лідерів аграрного бізнесу України, які стабільно 
привертають увагу міжнародних інвесторів, таких як «Миронівський хлібопродукт», 
«Кернел», «Мрія» і «Астарта», із грудня минулого року приєднався також Луганський 
холдинг «Агротон», що вийшов на 5-е місце за рівнем капіталізації серед українських 
публічних компаній в АПК.  
В УКАБ також відзначають збільшений інтерес українських компаній до залучення 



інвестицій з-за кордону, в умовах обмеженості фінансових ресурсів в Україні. При цьому 
експерти УКАБ радять аграрним компаніям дуже зважено підходити як до вибору 
інвестиційного партнера, так і до обрання інструментарію залучення коштів. Адже, на 
жаль, деякі великі українські компанії, частково через невдале партнерство, так і не 
змогли до сьогодні оправитися від кризи, і втратили довіру інвесторів. 
 

УНІАН, 27.01.2010 
 

� Сільський розвиток 
 

Видача безкоштовних земельних актів громадянам України це один із найголовніших 
кроків Уряду щодо подолання корупції у владі. Про це Прем’єр-міністр України Юлія 
Тимошенко заявила під час робочої поїздки до Черкаської області. «Те, що ми сьогодні з 
вами зібралися, щоб продемонструвати нашу волю в боротьбі з корупцією й видати 
безкоштовно земельні акти, ще раз говорить про те, що боротьба з корупцією є можливою. 
Можливо міняти закостенілі, старі корумповані правила. Можливо усувати від реальної 
влади бюрократію, яка бере хабарі. І саме приклад видачі земельних актів говорить про 
це», - зазначила Юлія Тимошенко. Вона також відзначила, що іноді корупція буває 
настільки потужною, що навіть влади Прем’єр-міністра не достатньо: «Але зараз у нас є 
шанс довести цю справу до кінця і викоренити корупцію. Не легко міняти на краще країну, 
але ми будемо не українцями, якщо зараз опустимо руки». 
 

http://myland.org.ua/, 24.01.2010 
Площа земель, переданих в оренду власниками земельних часток (паїв), становить 17,5 
млн. га або 64% від площі розпайованих земель. Середній розмір орендної плати на рік 
становить 260,2 грн. за 1 гектар. 
Загальна сума виплат за оренду земельних часток (паїв) за 2009 рік становить 4,2 млрд. 
гривень, у тому числі селянам-пенсіонерам – 2 млрд. гривень (47,6%). Серед форм 
орендної плати превалює натуральна форма – 71,6%. Слід визнати, що це є негативним 
фактором, оскільки при розрахунках із селянами ціни на сільгосппродукцію встановлюють 
самі керівники підприємств, і ці ціни, як свідчать перевірки, вищі за ринкові. Станом на 
01.01.2010 року фактично виплачено 4166,1 млн. гривень (91,6%). 
 

Держкомзем , 25.01.2010 
 

http://www.dkzr.gov.ua/

